



ISTITUTO NAZIONALE PREVIDENZA SOCIALE

Direzione Centrale Acquisti e Appalti

Risposte ai quesiti 3

Complesso della Direzione Generale – Roma
Servizi di manutenzione degli impianti elevatori
Affidamento tramite il Sistema Dinamico di Acquisizione
per la Pubblica Amministrazione (SDAPA)
CIG: 7273310D46

Quesito n. 9

Domanda: Nella descrizione del pagamento con F23 per la marca da bollo di 16,00 dobbiamo indicare manutenzione impianti elevatori del complesso della direzione generale in Roma? Sul capitolato a pagina 22 viene indicato anche affidamento dei servizi di pulizia e igiene ambientale e servizi connessi di ausiliario, si tratta di un REFUSO? Grazie cordiali saluti

Risposta: Si conferma che la descrizione del pagamento con F23 al campo 12 è la seguente: *“Imposta di bollo – Appalto specifico indetto da Inps per l'affidamento dei servizi di manutenzione degli impianti elevatori del complesso della direzione generale in Roma nell'ambito del sistema dinamico di acquisizione della pubblica amministrazione.”*

Quesito n. 10

Domanda: Relativamente alla polizza provvisoria si chiede se deve essere obbligatoriamente autenticata dal notaio. Nel caso deve essere con autentica notarile l'agenzia può solo consegnare la polizza in originale, in questo caso possiamo scannerizzarla firmarla digitalmente e allegarla al sistema? grazie

Risposta: La cauzione provvisoria non deve essere obbligatoriamente autenticata dal notaio.

La cauzione provvisoria, come dettagliatamente disciplinato all'art. 6.5 del Capitolato d'onori, sia se resa sotto forma di documento informatico che di copia informatica, dovrà essere corredata alternativamente: a) da una autodichiarazione sottoscritta con firma digitale con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante; b) da autentica notarile sotto forma di documento informatico, sottoscritto con firma digitale.

Qualora la cauzione sia resa sotto forma di copia informatica di documento cartaceo, la conformità del documento all'originale dovrà essere attestata dal pubblico ufficiale mediante apposizione di firma digitale, nell'ipotesi di cui all'art. 22, comma 1, del D. Lgs. n. 82/2005, ovvero da apposita dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal notaio o dal pubblico ufficiale, ai sensi dell'art. 22, comma 2 del D. Lgs. n. 82/2005.

Quesito n. 11

Domanda: Spett.le Amministrazione, in riferimento alla procedura in oggetto si chiede cortesemente di voler confermare che l'offerente possa presentare differenti ribassi relativi alle varie categorie indicate nel capitolato d'appalto (Es ribasso X sulla percentuale di utile e spese generali, ribasso Y sull'importo di manutenzione ordinaria, ribasso Z sull'importo di manutenzione straordinaria). In attesa di un cortese cenno di riscontro si porgono distinti saluti.

Risposta: Come previsto nella documentazione di gara, il concorrente può inserire il valore del ribasso ritenuto opportuno in ogni campo in cui tale valore è richiesto.

Quesito n. 12

Domanda: Spett.le Amministrazione, formuliamo le presenti per sottoporre alcuni quesiti • "Art. 10 Assicurazione e Responsabilità Civile - All1 Capitolato Appalto Specifico - Polizza CAR" 1) Si chiede di specificare se il massimale pari all'importo della manutenzione straordinaria debba intendersi quale somma assicurata alla partita 1 (Opere e Impianti permanenti);2) Gli schemi della polizza CAR, non prevedono la copertura RCO; si chiede di confermare che i massimali richiesti debbano essere garantiti attraverso polizza separata. • "Attività manutentive"3) Si chiede di comunicare se il personale impiegato per il servizio di presenziamento fisso possa eseguire anche le attività di manutenzione ordinaria agli impianti elevatori. In attesa di un cortese riscontro porgiamo distinti saluti.

Risposta: Ai sensi di quanto disposto all'art. 11.2 del capitolato d'oneri:

1. il massimale pari all'importo della manutenzione straordinaria è relativo alla partita 1 della Polizza CAR mentre l'estensione di garanzia di € 500.000,00 a copertura dei danni ad opere ed impianti esistenti è riferito alla partita 2.
2. La copertura RCO può essere garantita anche attraverso polizza separata, fermo restando il massimale di € 3.000.000,00 (tre milioni) per ogni sinistro.
3. Le attività del personale impiegato per il servizio di presidio sono riportate nell'art. 4 comma 3 del Capitolato di Appalto Specifico; tale personale deve coordinare le attività di manutenzione ordinaria ma non eseguire le stesse.

Quesito n. 13

Domanda: Buonasera, con riferimento alla Relazione Tecnica la cui dimensione massima è fissata in n. 20 pagine, si chiede se è possibile allegare (in documenti separati) ulteriore documentazione ad integrazione e chiarimento di quanto già proposto nella relazione principale. Inoltre si chiedono cortesi chiarimenti sul formato delle pagine, standard A4 oppure A3? Grazie.

Risposta: Ai sensi dell'art. 6.8 lettera c) del Capitolato d'oneri la Relazione Tecnica dovrà essere costituita da un numero massimo complessivo di 20 pagine in formato A4, copertina esclusa e indice compreso; non è ammessa l'allegazione di ulteriore documentazione.

Quesito n. 14

Domanda: Il PASSOE non va presentato in sede di gara?

Risposta: Si conferma che, trattandosi di procedura interamente gestita con sistema telematico, non è richiesta la presentazione del Pass OE.

Quesito n. 15

Domanda: Buongiorno manca il modello di dichiarazione sul possesso dei requisiti di cui all'art. 90 del DPR 207/2010. Si ringrazia cordiali saluti.

Risposta: Ai sensi di quanto disposto all'art. 2 del Capitolato di appalto specifico *"Per l'esecuzione dei lavori di manutenzione straordinaria l'operatore economico deve possedere l'attestazione di qualificazione rilasciata da una società Organismo di Attestazione (S.O.A.), in corso di validità, dalla quale risulti la qualificazione per la categoria di opera specialistica OS4 con classifica II (con l'incremento di un quinto previsto dall'art. 61 co.2 del Regolamento)."*